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Výročná správa 

cirkevného zboru ECAV na Slovensku so sídlom v Rankovciach 

za rok Pánov 2003

Ž 96,7-8:  „Vzdajte Hospodinovi, čeľade národov, 

vzdajte Hospodinovi slávu a česť. Vzdajte Hospodinovi slávu Jeho mena, 

prineste dar a vstúpte na Jeho nádvoria!“

Od 16. storočia vznikali a vznikajú na Slovensku cirkevné zbory ako je tento náš s cieľom viesť ľudí v tomto svete a nájsť si cestu k samotnému Bohu. To je ostatne cieľom aj nášho spoločenstva – v prvom rade byť Božími deťmi, potom dostať sa do Jeho kráľovstva, alebo zlepšiť, akýmsi spôsobom paradeizovať tento poškodený svet. Máme možnosť ctiť Boha mnohorakým spôsobom, vzdávať Mu chválu v malých či veľkých spoločenstvách. Magnus Malm, švédsky teológ napísal: „Boli sme stvorení, aby sme uplatňovali Božiu vôľu na zemi a aby celá naša bytosť bola zrkadlom, ktoré odrazí Boží charakter späť k Nemu.“ (Prvolezec; Polárka 2002, str. 236) My sa chceme pri spätnom pohľade na rok minulý, keď si už môžeme dovoliť povedať, či tá alebo oná stránka misie nášho cirkevného zboru bola požehnaná alebo nie, pozastaviť nad dosahovaním vytýčeného cieľa: ako sme ctili nášho Boha, ako sa nám podarilo, resp. nepodarilo prebývať v Jeho blízkosti?

V 96. žalme je vyjadrená pekná postupnosť, ako možno vojsť do svätosti Božej, do jeho nádvorí. Najprv sú oslovené všetky čeľade zeme, čeľade národov, od Židov iste cez nás, Slovákov, Rómov až po posledných Maurov niekde na severe Senegalu. Božie paláce sú pripravené pojať celé tie miliardy ľudí, ktoré žijú pod Slnkom. Aj pre nás je tam celkom konkrétne miesto.

Trikrát je v žalme zdôraznené vzdávanie cti a slávy Hospodinovi a Jeho menu, až potom prichádza hmotný dar k obeti. Aj po našich cirkevných zboroch sa ukazuje, že tam, kde má prím duchovný život, Pán žehná aj materiálnymi vecami (Mt 6,33), ale kde na prvé miesto položili veci tohoto sveta, všetko vzdávanie cti a chvály, celé spoločenstvo bratov a sestier sa dostalo do duchovnej krízy.

V našom hodnotení roka 2003 a v pohľade na perspektívy rokov budúcich budeme pozerať na všetko cez náš duchovný rozlet, aby sme len nejako nezatienili pravý obraz Boží v nás, ktorý máme prenášať ako na obrazovke svetu okolo nás.

Rok 2003 v cirkevnom zbore

Rok Pána 2003 v celkovom pohľade na stav cirkevného zboru priniesol zmenu v kazateľoch slova Božieho. Manželia kaplánovci Michal a Silvia Mišinovci prijali pozvanie slovenského cirkevného zboru v americkom New Yorku, kam odišli koncom júla 2003. Po dvoch rokoch ich služby ostalo na cirkevnom zbore, ako sa rozhodne ďalej.

Za námestných farárov – po pozvaní cirkevného zboru – boli ustanovení manželia Ľuboslav a Monika Beňovci, dosiaľ pôsobiaci v Pukanci a Devičanoch (od r. 1996). Nastúpili 20. augusta 2003. Odovzdávanie úradu prebehlo 29. septembra 2003.

V období medzitým cirkevný zbor administroval jeho doterajší administrátor Mgr. Ján Hruška, farár z Vyšnej Kamenice. Cirkevný zbor vo svojom duchovnom živote nebol hmatateľnejšie ochromený, výmena kazateľov nastala v mierne hluchom období koncom prázdnin. Pravidelné skupiny pokračovali ďalej.

Poznámka k výročnej správe: Pre uvedené skutočnosti bude nasledovná správa vychádzať predovšetkým z druhej polovice roka.


Bohoslužobný život v cirkevnom zbore za rok 2003

Pri existencii rôznych spoločenstiev v cirkevnom zbore by sa všetci bratia a sestry po celotýždňovom nasledovaní Pána mali ako na vrchol svojho duchovného života stretnúť na hlavných službách Božích. Nie je to miesto, kde slúžime Bohu, ale kde Boh – najmä skrze ľudí – slúži nám (pozri 1K 14,26!). V našej evanjelickej cirkvi sa na nedeľných bohoslužby podieľajú tak ordinovaní (zvesť slova, eucharistia atď.), ako aj laici (spev piesní, odpovede na liturgické časti). V rankovskom cirkevnom zbore sa tešíme aj širšej účasti neordinovaných, ktorí čítajú biblické texty starozmluvný a epištolický z lekcionára. Týchto spomedzi cirkevníkov na čítanie prizývajú jednotliví bratia kurátori filiálok. Hľadajme ešte väčšie možnosti, ktoré sa núkajú k službe ordinovaných, ako aj neordinovaným na podieľaní sa na tvorbe a skladbe služieb Božích.

Cirkevný zbor má celkovo 8 bohoslužobných miest, z toho polovica sú filiálne kostoly a zvyšok v domácnostiach (Ďurďošík a Trsťany), alebo obecných priestoroch (Herľany a Mudrovce). Každý týždeň služby Božie konali v kostoloch, až na zborové dni v prvej polovici roka, ktoré sa striedali vždy na inej dedine a vtedy  sa bohoslužby konali iba v jednom kostole.

Štatisticky – počas roka 2003 sa konalo celkom 197 (+3) hlavných služieb Božích, ktorých sa zúčastnilo celkovo 15.706 (-176) osôb. Priemer je 318 (-12) na bohoslužby. Ak vychádzame na počet členov zboru, tak máme účasť 36%. Zvyšok sú teda nejakým spôsobom nemocní bratia a sestry (?). Najlepšia účasť je v Bačkovíku (88), najslabšia v Čakanovciach (64), okrem Rankoviec sme všade postrehli pokles oproti minulému roku.

Večierňové služby Božie na fíliách Mudrovce, Herľany, Ďurďošík a Trsťany boli navštevované nasledovne: priemerná účasť (odhadom) je 12 návštevníkov, tieto bohoslužby sú určené predovšetkým pre zdravotne nemocných bratov a sestier, ale navštevujú ich pravidelne aj ostatní. Ďakujeme za poskytované priestory rodine Sabolovej z Ďurďošíka, rodine Korečkovej z Trstian a obciam Herľany a Mudrovce.

Ostatné večerné služby Božie sa konajú namiesto biblických hodín v advente a pôste v kostoloch, účasť býva lepšia než na biblických hodinách.

Sviatosti a konfirmácia

Podľa Lutherovho vysvetľovania za sviatosti môžeme považovať iba tie cirkevné úkony, ktoré 1. ustanovil Pán Ježiš Kristus, 2. majú Jeho priame zasľúbenie pre náš život a 3. v ktorých sa cez viditeľné elementy prijímajú duchovné. Tieto predpoklady spĺňajú iba dva, ktoré praktizujeme i v našom cirkevnom zbore. Sú to: krst svätý a večera Pánova.

Krsty sväté sa v r. 2003 v cirkevnom zbore konali počas služieb Božích. Celkovo sme ich mali 15, z toho 6 chlapcov a 9 dievčat, z nich 9 bolo rómskych. V porovnaní je to o 1 dieťa viac ako vlani (rómskych +3). Krstu svätému predchádza vždy krstný rozhovor, kde zisťujeme, či rodičia a krstní rodičia chápu, prečo vôbec prinášajú dieťa do cirkvi, alebo tým len nasledujú príkaz svojich rodičov či starých rodičov a inak by to ani nerobili. Vtedy musí nasledovať krstná príprava.

Večera Pánova je prisluhovaná v kostoloch na službách Božích, viac prichádza sestier (Ø 32 na kostol), mužov menej (Ø 16), okrem toho k večeri Pánovej prichádzajú bratia a sestry na večerných službách Božích vo fíliách bez kostolov, počas roka bolo vykonaných aj niekoľko návštev v domácnostiach s prislúžením sviatosti (evidované až za nášho pôsobenia). Večeru Pánovu sme začali prisluhovať aj snúbencom pred sobášnym aktom. Celkovo sme mali v zbore 2.067 komunikantov (-198).

Večeru Pánovu máme v zbore každú prvú nedeľu v mesiaci, tendenciou je vytvoriť veriacim možnosť byť pri stole Pánovom čo najčastejšie po vzore prvotnej cirkvi. K tomuto hodu pozýva Pán Ježiš, kto nejde k prijímaniu, možno si neuvedomuje, ale odmieta pozvanie Pána. Po správnosti by sme všetci, ktoré sme boli konfirmovaní, mali využiť každú možnosť. Čísla vykazujú nedostatok v tejto našej snahe.

Večera Pánova v domácnosti, ale aj v nemocnici (!) má dať možnosť tým, ktorí zo zdravotných dôvodov nemôžu pristúpiť k sviatosti v bohoslužobnom zhromaždení. Je správne, ak ju nevnímame ako nejaké posledné pomazanie umierajúcich, pretože toto by bolo scestné chápanie. Všetci máme právo byť účastní Jeho darov, aj naši nemocní bratia a sestry. Pokiaľ takýchto máme vo svojich domácnostiach, hovorme s nimi o tejto možnosti. Je tiež dobré, keď s nemocným otcom či mamou pristúpia podľa možností aj ostatní v dome, aby sme vytvárali aj takéto spoločenstvo. 

Konfirmácia nie je sviatosťou, aj keď niektorí teologóvia sa k jej priznaniu prikláňajú. Je prijatím mladého človeka medzi dospelých členov cirkvi, je však vo výnimočných prípadoch otvorená aj pre tých, ktorí z rôznych dôvodov zameškali svoje rozhodnutie v štrnástich rokoch. Konfirmácii predchádza dvojročná príprava, vychádza z biblickej a cirkevnej náuky, používame učebnicu M. Hvožďaru Verím a sľubujem. Cieľom žiadnej kresťanskej prípravy, ani konfirmácie, nesmie byť, pravda, iba vedomosť o Bohu a cirkvi, pretože tá sa časom vytratí, najdôležitejšie je hľadať a nachádzať Boha a Jeho stopy v tomto stvorení, učiť sa všímať si Božiu vôľu, rozumieť Jeho slovu a vidieť Jeho pôsobenie. Toto je cieľom konfirmácie, nie žiadna slávnosť, ktorou sa končí náročná výučba. Na dosiahnutie tohto cieľa cirkevný zbor vyvíja niekoľko snáh: - okrem pravidelného vyučovania konfirmačného učiva v škole v Bidovciach konfirmandi prichádzajú na služby Božie, dorastové stretnutia (viď nižšie), v lete je pre nich otvorený letný tábor. Nadovšetko však je dôležitý príklad rodičov: drahí rodičia, keď na vás vaše deti nevidia vaše kresťanstvo, môžu byť márne všetky snahy cirkevného zboru, zodpovednosť za duchovnú výchovu, a neraz aj za večný život či zahynutie ostáva na vás!

Prosím cirkevný zbor o modlitby pre konfirmandov, veď tak sľubujeme pri krste svätom, že sa za krstené deti budeme modlievať (Agenda, str. 131).

Na konfirmačnú prípravu sa prihlásili aj niekoľkí starší rómski mládežníci, ktorí cítia potrebu začleniť sa do života cirkevného zboru ako dospelí členovia. Vyznávajú svoju vieru na svojich stretnutiach mládeže a túžia byť účastní aj darov svätej večere Pánovej, ku ktorej zatiaľ nemajú ako prísť. Počujú slovo Pánovo: „Pite z neho všetci“ a aj oni chcú. Podobne aj oni mali prípravu každý týždeň, ale, žiaľ, ich dochádzka sa stala veľmi nepravidelnou. Rómski bratia a sestry, povzbudzujte sa vo svojich prvších rozhodnutiach, Pán Ježiš chce vidieť pri svojom aj vás!

Celkovo máme teda tri skupiny konfirmandov:

1. ročník – 6 (3+3), 2. ročník 11 (3+8), rómski konfirmandi 10 (8+2).

Konfirmačná slávnosť sa konala 1. júna 2003 v Rankovciach, konfirmovaných bolo 11 konfirmandov (4+7).

Ostatné stránky

Sobáš. V našom cirkevnom zbore sme v r. 2003 zosobášili 3 evanjelické manželské páry, ďalšie 3 prijali požehnanie manželstva (2 ev. a 1 miešané).

Pred sobášom prisluhujeme snúbencom sviatosť večere Pánovej so spoveďou, aby takto, s priamym vyznaním svojej viery vstupovali do svojho manželstva s odpustením a posilnením.

Zaznamenali sme aj rozvody, najviac sú bolestivé rozvody zo špekulácie, keď po rozvode získajú bývalí manželia od štátu sociálne podpory. Žiť však takto mimo manželstva je hriech!

Pohreby sa konajú v obciach, kde sú kostoly, z kostola na cintorín, tam, kde nie sú, z domácností. Pred pohrebom je zaužívanie „spievanie“ na povzbudenie pozostalým, trvá od smrti zosnulého až do dňa pohrebu každý večer. Vedenie majú sestry, ktoré prijali na seba túto úlohu – spievajú sa piesne, číta sa Božie slovo, znejú modlitby.

V rómskom spoločenstve je zvykom stráženie mŕtveho, kde pri mŕtvom celú noc zotrvávajú blízki. Je to spojené so starými vierami o duši zosnulého.

Na cestu večnosti sme vyprevadili: 8 bratov a 9 sestier, z toho 2 deti.

Vnútromisijná práca cirkevného zboru

Detská besiedka pracuje v štyroch skupinách (pri kostoloch), vyučované sú lekcie z Detskej misie. Vedúci sa stretávajú pravidelne v mesačných intervaloch na spoločných stretnutiach, ôsmi dorastenci sa zúčastnili kurzu Dteskej misie na vedenie besiedok. Návštevnosť je – až na Rankovce – dobrá (primeraná menšiemu počtu detí na dedinách než po minulé roky). Besiedka sa stretáva v Rankovciach v modlitebni, v Boliarove v kostole, v Čakanovciach v sakristii a v Bačkovíku na obecnom úrade. Ďakujeme všetkým vedúcim!

Počas leta sa nepokračovalo v tradícii organizovania veľkého tábora pre naše aj cudzie deti mimo zboru, ale urobil sa niekoľkodňový domáci tábor v Rankovciach s výletom do Tatier. Tento tábor sa konal spolu s rómskou besiedkou (o nej správa neskôr).

Náboženská výchova sa na území nášho cirkevného vyučuje iba v Herľanoch, kam chodia predovšetkým rómske deti (1 výnimka). Ostatné deti navštevujú ZŠ v Bidovciach, kde sú vyučované s. farárkou Moniku Beňovou a br. farárom J. Hruškom z Vyšnej Kamenice, ale v Kecerovciach (dve deti z Mudroviec a rómske deti z Rankoviec), rómske deti v kecerovskej ZŠ však náboženstvo nenavštevujú! Niekoľko detí navštevuje školy v Košiciach. Na teológii v Bratislave máme dvoch študentov – Danku Petrillovú a Marka Bodonského, obaja z Čakanoviec.
Dorast je skupinka 18 – 30 mladých ľudí, z ktorých väčšina sú súčasní, alebo minulí konfirmandi. Pravidelné nedeľné stretnutia majú vytvoriť bližšie vzťahy medzi dorastencami, aby sa spoločne dokázali povzbudzovať vo svojom živote samozrejme na základe viery v nášho Pána Ježiša Krista. Na podporu budovania týchto vzťahov spoločne organizujú letný tábor (v r. 2003 doma, v Rankovciach spolu s dorastom z Kukovej, rodného zboru s. kaplánky), zájazdy do iných cirkevných zborov (Vyšná Kamenica, Kuková) či na celocirkevné, alebo viaccirkevné podujatia (Big Fire v Kukovej, Campfest v Tatranskej Lomnici, Worship festival v Prešove, klub 601 v Prešove, konferencia SEM v Dolnom Kubíne, kurz vedúcich dorastu Rovesník v Hermanovciach atď.), aktívni sú v pomoci a v službe v cirk. zbore (príprava zborových dní, Silvestra, evanjelizácie ProChrist), pripravili muzikálové vystúpenie Nikodém (predstavili ho na zb. dni v Čakanovciach, stretnutí žien v Boliarove, sen. str. mládeží v Gelnici). Dorast jednoznačne patrí medzi najaktívnejšie skupiny v cirkevnom zbore. Vidieť na ňom pečať plného nasadenia kaplánovcov Mišinovcov, ktorí ho na začiatku roka viedli, ale vychovávali si samostatných vedúcich, ktorí teraz stoja pod vedením súčasných duchovných v čele dorastu. Tím vedúcich starostlivo pripravuje každé dorastové stretnutie dopredu, počas roka absolvovali školenie pre vedúcich dorastov v Hermanovciach pri Vranove. Brat František Haško ml. vytvoril pre dorast samostatnú internetovú stránku (adresa: dorast.webpark.sk). Srdečne ďakujeme obetavým rodičom, ktorí privážajú dorastencov každú do Rankoviec, investujú nielen do vlastných detí, ale takto aj do cirkevného zboru.

V rámci dorastu sme potešení existenciou dvoch modlitebnoštudijných skupiniek dievčat, ktoré sa stretávajú jedenkrát týždenne.

Z dorastu by mali dorastenci pokračovať do mládeže, tu však nachádzame medzeru – mladí ľudia vo veku okolo 18 rokov nemajú svoju skupinu, kde by sa stretávali. Mnohí opustili Pánovu cirkev a odišli do sveta!

Staršia mládež robí úprimné a pekné pokusy, ako opäť nájsť svoje spoločenstvo. Najprv po domácnostiach, teraz už ako jedna skupina skúmajú pravidelne raz za dva týždne etické a teologické otázky vo svetle Biblie s bohatou diskusiou.

Keď mládež prestáva byť mládežou a stáva sa vo svojich nových rodinách rodičmi, prichádza problém, ako sa zaradiť do cirkevného života, keď cítim, že mám už iné problémy, na svet sa dívam trochu inými očami. Rímskokatolícka cirkev pred 50, naša krátko potom pocítila potrebu sceľovať a povzbudzovať celé rodiny. Dnes je práca s celými rodinami najviac v našej cirkvi rozvinutá v neďalekých Košiciach a podobné skupinky, študijné, modlitebné a najmä priateľské bunky potrebujeme budovať aj my. Vidím to ta, že najlepšie by bolo, keby sme každý jeden člen cirkevného zboru mali nejaké spoločenstvo, kde by sme – okrem nedeľných bohoslužieb – mohli rásť a spolubudovať svoju vieru. Lebo, ako povedal jeden brat, najhoršia choroba je, keď človek zistí, že je sám.

V súčasnosti existuje v cirkevnom zbore jedna skupinka rodín (rodinné spoločenstvo), ktorá sa pravidelne stretáva raz za dva týždne. Zaoberá sa témami z Písma, výchovy, etiky, ale aj života, ktoré si sama volí. Býva po domácnostiach, je na nej približne 7 manželských párov, niekedy prichádzajú aj slobodní. Veľmi cenné spoločenstvo. Našou túžbou je mať takých spoločenstiev rozhodne viac. Necíťme sa už sami vo svojej viere! Koncom roka sme boli na konferencii spoločenstva rodín v Bardejove.

Biblické hodiny dospelých sa konajú pravidelne, okrem letných mesiacov, v každom kostole. Po roku biblických hodín v Čakanovciach a Boliarove môžeme povedať, že majú dobrý ohlas. Biblické hodiny sú miestom, kde je možné hlbšie sa zaoberať biblickými vecami, dopĺňať si vedomosti z Písma a rozprávať sa o svojich biblických otázkach. Takáto diskusná forma nie je možná na službách Božích, ale ak sa nemáme kde rozprávať o Biblii, o Bohu, ako budeme rásť? Tak, ako hodiny cudzieho jazyka potrebuje ten, kto sa chystá do zahraničia, tak potrebuje svoje biblické hodiny aj ten, kto sa chystá do Božieho kráľovstva! Ostať pri individuálnom štúdiu Písma je nebezpečné, veď môžeme padnúť do takých nesprávnych pochopení, ako mnohí v dejinách, a je aj nebiblické (1K 14,26).

Na biblických hodinách sa kaplánovci Mišinovci v prvej polovici roka venovali biblickým postavám a tomu, čo sa na nich môžeme naučiť, my sme sa po našom príchode venovali vzniku Biblie a potom deuterokanonickým, teda apokryfným spisom Biblie. Tu chcem povzbudiť bratov a sestry, netreba sa báť diskusií, len kto sa pýta, len kto sa zapojí, sa buď dozvie odpovede na svoje otázky, alebo uvidí, ako podobné veci riešia ostatní.

Priemerná účasť: Bačkovík: 20, Boliarov: 16, Čakanovce: 15 a Rankovce: 8. Som prekvapený nízkou účasťou najmä v Rankovciach.

Modlitebné týždne. Zaznamenali sme dva – jeden na počiatku roku v Boliarove (Ø 40), druhý bol reformačný v Rankovciach (Ø 35), ktorý organizuje seniorát a prebieha pri ňom výmena kazateľov.

Mimo to sa v marci konal evanjelizačný týždeň organizovaný Evanjelickou alianciou ProChrist2003, satelitný program vysielaný z nemeckého Essenu. Tento sme z kaziet premietali na plátno v Bačkovíku, predprogram pripravovalo rodinné spoločenstvo a dorast.

Veľmi nám v cirkevnom zbore chýba pravidelné modlitebné spoločenstvo, ktoré by držalo modlitebnú stráž nad cirkevným zborom. Veľmi sa teším modlitebnému stretávaniu žien v Mudrovciach, ktoré sa takto začiatkom roka schádzali k Božiemu slovu a najmä modlitbám, verím, že sa opäť dajú dohromady s príchodom jari. Podobné spoločenstvo aj s bratmi sme zaregistrovali v Trsťanoch. Pán nech vás povzbudzuje!

V cirkevnom zbore nepracuje samostatná sekcia žien, ale prijali sme organizovanie sen. stretnutia SEŽ v Boliarove.

Spevokol je pre mnohých akosi samozrejmou súčasťou cirkevného života, netušiac ani, aká obeť je ním prinesená vo forme času, cestovania a podobne. Nie veľa cirkevných spoločenstiev sa môže pochváliť takýmto hudobným telesom, buďme zaň vďační Pánovi a podporujme ho. Zastupuje cirkevný zbor na mnohých podujatiach. Svojím spevom obohacuje vnútrozborové stretnutia (zborové dni, slávnosti atp.), bol účastný na žatve spevokolov v Budimíri, spieva pri sobášoch, niekedy aj pri pohreboch. Počas roka prišli nové sestry najmä z dorastu do spevokolu, potrebujeme ďalšie hlasy, aby sme spievali ešte mohutnejšie na slávu Pánovi.

V oblasti rómskej misie, ktorou je známy náš cirkevný zbor po misijnej činnosti br. biskupa I. Mišinu, hodnotíme predovšetkým dve časti – detskú besiedku a mládež, ktoré tvoria samostatný diel tejto misie. Besiedka býva s veľkou radosťou vyhľadávaná deťmi v počte od 20, až do 60 detí, na Mikulášsky večer sa prišlo s Mikulášom potešiť dokonca až 130 detí! Vedenie sme našli v rukách Bac. Františky Ondrašikovej a Kvetoslavy Fliťarovej, srdečne im ďakujeme za službu a obetavosť. 

Rómska mládež prichádza na faru každý piatok za slovom Božím a piesňami. Počas roka 2003 sa o mládež starali obaja manželia Ondrašikovci. Uprostred mládeže sa profilovala hudobná skupina, ktorá poslúžila na službách Božích, ale aj inde.

Návšteva služieb Božích je zo strany rómskych bratov a sestier pomerne slabá (okolo 12 na službách Božích), absentujú deti, mládež, i dospelí. Radi hovoria o Bohu, o viere, ale len niektorí vyhľadávajú spoločenstvo pri slove Božom alebo sviatostiach. Niekoľko dospelých Rómov (do 10) navštevuje školenie ŠPERK v Rimavskej Sobote, kde br. farár Hans Martin Dern, misionár z Nemecka, vedie skupinu bratov a sestier biblickými pravdami. Niečo podobné by som videl možné konať aj priamo u nás na báze biblických hodín.

Ku koncu roka bol vytvorený tím pre prácu v rómskej misii, zložený z 10 ľudí: Martin a Františka Ondrašikovci, Ľuboslav a Monika Beňovci, Branislav a Janette Pekovci, Peter a Lucia Sameľovci, Juraj Turták a Kvetoslava Fliťárová. V tomto tíme sa chceme bližšie venovať tejto službe.

V septembri (12.) sa v kultúrnom dome v Rankovciach konala evanjelizačná akcia, navštívili nás rómski bratia a sestry zo Slavošoviec, v novembri sme zase my boli na partnerskej návšteve v Beniakovciach.

V cirkevnom zbore už osem rokov vychádza zborový mesačník Slovo. Nová redakčná rada rozšírená o s. Ondrašikovú a s. Godušovú pravidelne zostavuje každé číslo ochotne a bez nároku za odmenu. Celkový náklad časopisu je 200 kusov, články sú vo väčšej miere pôvodné, autormi sú naši bratia a sestry, aj mimo nášho zboru.

Za činnosť presbyterstva podá správu brat dozorca Ing. Dušan Petro, finančnú správu predkladá sestra pokladníčka Anna Mičková.

Na záver ďakujem všetkým tým, ktorí vydržali správu počúvať od začiatku až do konca, omnoho viac tým, ktorí sa na jej obsahu, teda na jednotlivom života nášho cirkevného zboru podieľali v roku Pána 2003 – v prvom rade modlitebne, potom svojou činnosťou – slovom, hudbou, zastupovaním, dopravou, pracovnou činnosťou, finančnou i materiálnou podporou, ďakujem tým, ktorí aj nám, aj našim predchodcom kaplánovcom Mišinovcom pomáhali pri sťahovaní a celej organizácii „výmeny stráží“, moja vďaka patrí obzvlášť manželom Jenčárovcom a Mičkovcom, bratovi Godušovi, sestre Mičkovej a bratovi  Turtákovi, bez ktorých pomoci by naše začiatky medzi vami boli bývali veľmi ťažké.

napísané: 12. februára 2004

Mgr. Ľuboslav Beňo, námestný farár v Rankovciach

Okienko do cirkevného zboru Rankovce za rok Pána 2003

Správa do seniorálnej správy za rok 2003

Cirkevný zbor Rankovce zaznamenal opäť po dvoch rokoch zmenu kazateľov slova Božieho, manželov Mišinovcov vystriedali v službe Ľuboslav a Beňo Beňovci. Mnohé sekcie práce požehnane pokračujú, v zbore existuje 5 samostatných besiedok, pravidelne sa schádza dorast, spevokol nacvičuje nové piesne. Zvláštnu vzpruhu potrebuje mládež, ktorá v poslednej dobe stagnuje a rodiny, ktoré až na jednu skupinku, sa nestretávajú. V rómskej misii sa koná služba zvlášť medzi deťmi a mládežou, dospelí prichádzajú na riadne biblické hodiny, potrebovali by však samostatné. V hospodárskej oblasti bola vykonaná obnova interiéru fary, doplnené zariadenie boliarovského kostola a zriadená miestnosť pre dorast.
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