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Výročná správa 

cirkevného zboru ECAV na Slovensku so sídlom v Rankovciach 

za rok Pánov 2004

2Pt 1,10-11:  „Preto tým viacej usilujte sa, bratia, upevniť svoje povolanie a vyvolenie, lebo keď to urobíte, nepotknete sa nikdy a tak skôr budete mať prístup do večného kráľovstva nášho Pána a Spasiteľa Ježiša Krista.“

Formálne kresťanstvo dnes nemá šancu na prežitie. Postmoderný svet nepraje všestrannému rozvoju viery, v odborných kruhoch sa dokonca začína hovoriť o postkresťanskej spoločnosti, kde sa kresťanstvo zjavne stalo prežitkom a otvorené sú iné hodnoty, aj keď už iba relatívne.

Zároveň jestvujúce všadeprítomné krízy – hospodárska, ekologická, kríza autorít, duchovná, spoločenská, kríza rodiny – kladú otázky po základných ľudských istotách a budúcnosti našich potomkov. Mladí ľudia prežívajú strach z toho všetkého a tak sa radšej ani nepýtajú na svoje perspektívy, nehľadajú svoje postavenie vo svete, ale často iba prijímajú svet taký, aký je. Niet v nás zápalu pre zmenu, pre budovanie spoločenstva, pre vytváranie vzťahov. Celková apatia sa stáva mocným nepriateľom spoločenského i cirkevného života (stále tí istí ľudia zastávajú prácu ostatných, ťažko osloviť nových dobrovoľníkov, na výzvy reaguje málo ľudí).

Apoštol Peter v 9. verši svojho druhého listu píše, že kto nemá popri viere cnosť, známosť Božiu, zdržanlivosť, trpezlivosť, pobožnosť, milovanie bratstva a lásky, je slepý. Doba, v ktorej žijeme, je slepá! My sme jej svetlom (Mt 5,14), nádejou i budúcnosťou. Na nás všetko čaká, či sa postavíme k problémom zodpovedne s tendenciou riešiť, alebo budeme alibisticky s davom pchať svoju pštrosiu hlavu do piesku.

„Usilujte sa, snažte sa, bratia, nech je vaše povolanie a vyvolenie neotrasiteľné (pevné)!“ 2Pt 1,10 To je výzva apoštola, na ktorú máme odpovedať. My v našom cirkevnom zbore, odpovedáme. Chceme, aby sa náš vzťah so Spasiteľom neprestajne posilňoval, aby my, naše deti, rodiny i všetci, ktorí tu žijú spolu s nami, dokázali žiť hodnotný život ozajstných kresťanov.
Rok 2004 v cirkevnom zbore

Rok 2004 bol pre Slovensko rokom vstupu do Európskej únie. Rok plný nádejí (ale aj spätného skepticizmu), očakávanie zlepšenia pomerov a nových príležitostí. V skutočnom živote národa sa však nezmenilo nič.

Náš evanjelický cirkevný zbor svoje úsilie obracal i k pravidelnému duchovnému životu – posilňovanie existujúcich sekcií, prebúdzanie zamrznutých a vytváranie nových, i k hospodárskemu vzrastu – od plánov do budúcnosti cez opravu kostola v Rankovciach, ktorého vnútro sa s Božou pomocou podarilo renovovať.


Bohoslužobný život v cirkevnom zbore za rok 2004

V rámci bohoslužobného života sme sa v našom cirkevnom zbore stretávali  pravidelne najmä na pôde našich kostolov a v Rankovciach aj v zborovej miestnosti na fare. Všetci bratia a sestry sa po celotýždňovom nasledovaní Pána stretávali na hlavných službách Božích. Nie je to miesto, kde slúžime Bohu, ale kde Boh – najmä skrze službu ľudí – slúži nám (pozri 1K 14,26!). V našej evanjelickej cirkvi sa na nedeľných bohoslužby podieľajú tak ordinovaní (zvesť slova, sviatosti atď.), ako aj laici (spev piesní, odpovede na liturgické časti). V  cirkevnom zbore sa tešíme širšej účasti neordinovaných, ktorí čítajú biblické texty starozmluvný a epištolický z lekcionára. Týchto spomedzi cirkevníkov na čítanie prizývajú jednotliví bratia kurátori filiálok. Snažíme sa hľadať ešte väčšie možnosti, ktoré sa núkajú k službe ordinovaných, ako aj neordinovaných pri podieľaní sa na tvorbe a skladbe služieb Božích (uvažujeme o reálnej pomoci zborom zvolených bratov pri prisluhovaní sviatosti Večere Pánovej).

Cirkevný zbor má celkovo 8 bohoslužobných miest, z toho polovica sú filiálne kostoly a zvyšok v domácnostiach (Ďurďošík a Trsťany) alebo obecných priestoroch (Herľany a Mudrovce). Každý týždeň sa služby Božie konali v kostoloch, okrem zvláštnych príležitostí, keď  sa bohoslužby konali iba v jednom kostole.

Štatisticky – počas roka 2004 sa konalo celkom 189 (- 8) hlavných služieb Božích, ktorých sa zúčastnilo celkovo 14. 774 (-932) osôb. V priemere sa jedných bohoslužieb záčastnilo cca  79 (celozborovo 316 za nedeľu) bratov a sestier.  Ak vychádzame na počet členov zboru, tak máme účasť 37%. Zvyšok sú teda nejakým spôsobom nemocní bratia a sestry (?). Najlepšia účasť je v Bačkovíku (83 – t.j. –5), najslabšia v Čakanovciach (66 – t.j. + 2), Rankovce (82), Boliarov (80).

Večierňové služby Božie na fíliách Mudrovce, Herľany, Ďurďošík a Trsťany boli navštevované nasledovne: priemerná účasť (odhadom) je 12 návštevníkov (najviac Mudrovce. Tu vyzdvihujem Trsťanskú fíliu, kde sa počas stretávali na svojich večerných sobotných stretnutiach mimo večierní. Ďakujeme za poskytované priestory rodine Sabolovej z Ďurďošíka, rodine Korečkovej z Trstian a obciam Herľany a Mudrovce.

Ostatné večerné služby Božie sa konajú namiesto biblických hodín v advente a pôste v kostoloch, účasť býva lepšia než na biblických hodinách. Pôstne večierne sme mali v našom cirkevnom zbore v čase pôstu 3krát. Celkovo sa na  nich zúčastnilo v Rankovciach, Boliarove, Bačkovíku i Čakanovciach 196 bratov a sestier. V priemere na jednu večiereň je to 16 ľudí.  (196 / 3 / 4 kostoly).  Počas adventu bola iba jedna večiereň, na ktorej sa vo fíliách Boliarov, Bačkovík a Čakanovce i v matkocirkvi Rankovce stretlo dovedna cca 45 bratov a sestier, čo vychádza na jedno miesto stretnuia 11 účastníkov.

Aj keď je táto účasť na večierňach o niečo vyššia, ako na biblických hodinách, je to len veľmi malá čiastka z Božieho ľudu, ktorá prišla. Aj v našom CZ začínajú platiť slová o hŕstke tých, ktorí ostali verní. (??).

Sviatosti a konfirmácia

Podľa štatútu cirkevného zboru prisluhujeme dve sviatosti: krst svätý a večera Pánova.

Počas uplynulého roka požehnal Pán Boh náš cirkevný zbor novými členmi, ktorí sa stali súčasťou nášho cirkevného zboru  práve pri sviatosti krstu svätého. Krsty sväté sa v r. 2004 v cirkevnom zbore konali počas služieb Božích. Celkovo sme ich mali 19 ( +4), z toho 6 chlapcov a 13 dievčat, z nich 12 ( +3) bolo rómskych. V porovnaní je to o 4 deti viac ako vlani (rómskych +3). Krstu svätému predchádza vždy krstný rozhovor, kde zisťujeme, či rodičia a krstní rodičia chápu, prečo vôbec prinášajú dieťa do cirkvi, či tým len nasledujú príkaz svojich rodičov či starých rodičov a inak by to ani nerobili. Vtedy musí nasledovať krstná príprava.

Večera Pánova je prisluhovaná v kostoloch na službách Božích podľa možností v prvú nedeľu v mesiaci (plus ešte jedenkrát v pôste a v adente), okrem toho v pôstnom a adventnom období aj na malých fíliách, snúbencom pred sobášnym aktom a v domácnosti pri nemocných. Do kostola k sviatosti prichádza viac sestier (Ø 30, t.j. –2 oproti roku 2003, na kostol), mužov menej (Ø 13, t.j. o –3 oproti roku 2003, na kostol). Celkovo sme mali v zbore 2.016 ( -51) komunikantov.

Máme aj niektorých inak úprimných bratov a sestry, ktorých nevidieť pri stole Pánovom, pravdepodobne nie sú vnútorne vysporiadaní so sviatosťou. Liturgia večere Pánovej je podľa varianty A v agende, doporučujem, aby k oltáru prichádzali manželia spolu, nie, ako je to niekedy zvykom, osobitne. Pred oltárom boli zosobášení, pred oltár aj majú prichádzať spolu! 

Konfirmácia samozrejmne nie je sviatosťou, ale akosi sa v našej cirkvi v štatistikách dostáva medzi sviatosti (zwinglianizmus?). Počas roka 2004 konfirmačný sľub zložilo 10 mladých ľudí (3+7) na sviatok Svätej Trojice v matkocirkevnom kostole v Rankovciach.

V súčasnosti existujú ešte tri skupiny konfirmandov:

1. ročník – stretáva sa v Bačkovíku, vedie s. farárka Beňová, počet: 9 (3+6),

2. ročník – stretnutia v Čakanovciach, vedie br. f. Beňo, počet: 6 (3+3);

dospelí rómski konfirmandi – vedie br. f. Beňo – počet: 10 (5+5).

Na dosiahnutie tohto cieľa cirkevný zbor vyvíja niekoľko snáh: - okrem pravidelného vyučovania konfirmačného učiva v škole v Bidovciach a od septembra potom v Bačkovíku (1. ročník) a v Čakanovcaiach (2. ročník),  konfirmandi prichádzajú na služby Božie, dorastové stretnutia (viď nižšie), v lete je pre nich otvorený letný tábor a cez školský rok spoločné sústredenia. Uvedomujeme si ale, že nadovšetko však je veľmi dôležitý príklad rodičov. Preto pri nejednej oríležitosti sa obraciame práve na rodičov konfiemandov a vyzývame ich, aby ich deti videli ich živý vzťah k Bohu, aby prevzali skutočnú zodpovednosť za duchovnú výchovu svojich dospievajúcich detí a neraz aj za ich večný život či zahynutie.

Ostatné stránky

Sobáš. V našom cirkevnom zbore sme v r. 2004 zosobášili 3 manželské páry, z ktorých dva boli sobáše zmiešané (2 nerómske – grékokatolík s evanjeličkou, a nemiešaný; 1 rómsky – grékokatolíčka s evanejlikom)

Pred sobášom prisluhujeme snúbencom sviatosť večere Pánovej so spoveďou, aby takto, s priamym vyznaním svojej viery, vstupovali do svojho manželstva s odpustením a posilnením.

Pohreby sa konajú v obciach, kde sú kostoly, z kostola na cintorín, tam, kde nie sú, z domácností (v Ďurďošíku sa koná v rím.-kat. kostole). Pred pohrebom je zaužívané tzv. „spievanie“ na povzbudenie pozostalým. Plánujeme pripraviť pomôcku na program pre spevanie.

Pri vybavení pohrebnej počestnej počestnosti sa žiada, aby si pozostalá rodina najprv dohodla termín a vyplnila žiadosť na vykonanie evanjelického pohrebu, na ktorej sú uvedené všetky náležitosti, ktoré k vykonaniu pohrebu potrebujeme. Pohrebná počestnosť prebieha podľa poriadku Pohrebnej agendy, už niekoľko rokov je doplnená o Apoštolské vierovyznanie po prežehnaní hrobu. Kvôli jednotnosti spevu sme na pohreboch zaviedli trojnásobnú odpoveď „Amen“ po spievanej kolekte po vzore služieb Božích.

Na cestu večnosti sme vyprevadili: 10 ( +2)bratov a 6 ( -3) sestier.

Vnútromisijná práca cirkevného zboru

V rámci vnútornej misie v našom cirkevnom zbore sme sa snažili s Božou pomocou venovať hneď niekoľkým vekovým skupinám.

Detská besiedka: Pre deti funguje 5 detských besiedok. Vo fúliách Boliarov, Bačkovík a Čakanovce tieto detské besiedky spĺňajú svoje poslanie a prichádza na ne asi 10-13 detí. V Trsťanoch sa besiedka rozbieha a preto aj účasť na nej je zatiaľ poslabšia. V matkocirkvi Rankovce je veľký problém s dochádzkou detí, nakoľko v samotných Rankovciach je ich veľmi málo a z okolitých fílií Mudrovce a Herľany-Žirovce prichádzajú veľmi sporadicky. Veľakrát sa stane, že na detskej besiedke sú len 2, respektíve 1 dieťa a to poväčšine dieťa farárovcov. Akokeby privádzať deti na tieto stretnutia sa stalo pre mnohých rodičov niečím zbytočným a výslovne zaťažujúcim. 

Na besiedkach sa vyučuje podľa matetriálov detskej misie.  Vedúci sa stretávajú pravidelne v mesačných intervaloch na spoločných stretnutiach, kde sa vzdelávajú v Božom slove, rozoberajú prácu na jednotlivých besiedkach a organizujú rôzne akcie pre deti v rámci cirkevného zboru. Besiedka sa stretáva v Rankovciach v modlitebni (vedúci: Lenka Cifraničová a  Katka Hašková - dorastenky), v Boliarove v kostole (vedúci: s. Aďa Hrehorová a s. Elenka Hlavatá), v Čakanovciach v sakristii (vedúci: Ivanka a Erika Vojtkové - dorastenky) a v Bačkovíku na obecnom úrade (vedúci: s. Janka Mičková a s. Slávka Sabolová). V Trsťanoch sa deti stretávajú u rod. brata kurátora Korečku vždy v sobotu (vedúci – s. Helena Peková spolu s dcérou Renatkou Pekovou).  Ďakujeme všetkým vedúcim!

Počas leta sme zorganizovali pre deti detský letný tábor v neďalekej Červenici, ktorý sa uskutočnil v dňoch 2.8. – 6.8. 2004. Tohto tábora sa zúčastnilo cca 30 detí z celého nášho zboru.  Okrem tábora sme ešte pre naše deti zorganizovali vianočné popoludnie, ktoré sa konalo 2.1.2005 v Trsťanoch na Obecnom úrade. Za jeho prípravu veľmi pekne ďakujeme sestrám Pekovým!

Náboženská výchova sa na území nášho cirkevného vyučuje  v Herľanoch a v Bačkovíku. V obidvoch školách je z veľkej časti rómskej zastúpenie detí a iba zopár deti nerómskych. Ostatné deti navštevujú ZŠ v Bidovciach, Kecerovciach a Košiciach, kde prichádzajú na evanjelickú náb. výchovu.
Dorast:  Na dorast začínajú prichádzať tí, ktorí sa prihlásili na konfirmačnú prípravu. Vekové rozpätie dorastu je doposiaľ 12 – 18 rokov.  Je to skupinka 18 – 30 mladých ľudí. Dorast sa stretáva každú nedeľu o 15. 00 hod. , kedy sa stretne približne 20 mladých ľudí, aby vytvorili spoločenstvo pri piesňach, Slove Božom, modlitbbách i hrách.  Pravidelné nedeľné stretnutia majú vytvoriť bližšie vzťahy medzi dorastencami, aby sa spoločne dokázali povzbudzovať vo svojom živote samozrejme na základe viery v nášho Pána Ježiša Krista. Na podporu budovania týchto vzťahov bol v roku 2004 zorganizovaný letný tábor (11.7. – 18. 7. 2004 v Palcmanskej Maši). Témou tohto tábora bolo: Albert Schweitzer – Božie vôľa v mojom živote. Naši dorastenci sa zúčastnili aj mnohých iných spoločných akcií na pôde našej cirkvi , ale aj na pôde ekumenickej, ako napr. Big Fire v Kukovej, Campfest v Tatrách, Save the Light a Worship v Prešove. Dvakrát bol zorganizovaný pobyt dorastencov s nocľahom na fare, a to pri ukončení leta a počas vianočných sviatkov.  Dorastenci sú aktívni  v pomoci a v službe v cirk. zbore (príprava zborových dní, Silvestra).

Pri doraste existujú dve dievčenské skupinky, ktoré sa stretávajú za účelom vzdelávania a zdieľania sa a tak isto aj modlitieb. Tím pracovníkov v doraste má každý týždeň svoje osobné stretnutie pri príprave dorastu a raz mesačne sa stretáva a posilňuje sa vo svojej viere pri štúdiu Slova Božieho a na modlitbách. 

Mládež sa stretáva dvakrát do mesiaca na fare, počas roka si sama organizovala svoje výlety (Zádielska dolina, sliezske Oldřichovice, Osvienčim). Počas roka doľlo k transformácii mládeže – starší mládežníci sa zaradili (resp. aj nezaradili!) do iných oblastí cirk. zborového života. V súčasnosti do mládeže prichádzajú starší dorastenci, ktorí potrebujú už svoje samostatnú skupinu. V mládeži však nemáme vedúceho, ktorý by vedenie prijal ako službu!

Rodinné spoločenstvo  sa pravidelne stretáva raz za dva týždne v domácnostiach. Našou túžbou je mať takých spoločenstiev rozhodne viac. Každý brat či sestra by mal mať okrem nedeľného spoločenstva v kostole ešte jedno osobnejšie! Necíťme sa už sami vo svojej viere! 

Koncom roka sme s RoS boli na konferencii spoločenstva rodín v Liptovskom Jáne a takisto sa nám podarilo zorganizovať spoločný víkend v Batizovciach, čo bolo nádherné obohatenia nášho priateľstva a povzbudenie vo viere.

Spevokol zastupuje cirkevný zbor na mnohých podujatiach. Svojím spevom obohacuje vnútrozborové stretnutia (zborové dni, slávnosti atp.), bol účastný na žatve spevokolov v Budimíri, spieva pri sobášoch, niekedy aj pri pohreboch. Po odchode našej sestry dirigentky Blaženky Bodonskej do zahraničia sa vedenia spevokolu ujala Renatka Peková, za čo sme jej veľmi vďační. Počet spevokolostov však klesol, výzva voči cirkevníkom stále trvá!

Biblické hodiny dospelých sa konajú v čase od slávnosti poďakovania za úrody až do Trojice v každom kostole. Sú veľmi cenné najmä pte otvorené diskusie, na ktorých duchovne rastú iste laici i duchovní!

V prvej polovici roka sme dokončili pohľad na apokryfné spisy SZ, venovali sa postoju kresťana voči vrchnosti a to na základe postoja PJK voči rímskej moci a voči vtedajším náboženským vodcom izraelského národa. Neskôr potom sme začali s aktívnym a podrobným štúdiom 2. listu ap. Petra.

Priemerná účasť: Bačkovík: 15 (-5), Boliarov: 15 (-1), Čakanovce: 12 (-3) a Rankovce: 7 (-1). Sme prekvapení a aj smutní z niekedy nízkej účasti najmä v Rankovciach.

Modlitebné týždne. Oragnizovali sme tri – pôstny v Čakanovciach pred evanjelizáciou JesusHouse (Ø 44, tzn. +4), druhý bol reformačný v Bačkovíku (Ø 47, tzn. +12), ktorý organizuje seniorát a prebieha pri ňom výmena kazateľov. A napokon sme ešte mali aj adventný v Rankovciach – priemerná účasť bola 22 bratov a sestier na jeden večer. Za všetky tieto stretnutia ďakujeme Pánu Bohu a prijímame ich ako dar Jeho milosti. 

V rámci svetovej evanjelizácie JESUS HOUSE, na ktorej sa podieľal aj náš cirkevný zbor, sme mali možnosť po tri večery byť svedkami strhujúcej zvesti Božieho Slova zameranej najmä na mladých ľudí. Predprogram pripravil náš dorast.

Rómska misia. Náš cirkevný zbor je prvý v našej cirkvi, kde sa začala celoplošná misijná služba aj medzi Rómami. Táto sa koná v rankovskej komunite, kde žije okolo 300 Rómov, z ktorých niektorí (asi 60%) sa hlási k našej cirkvi, zvyšok k adventistom siedmeho dňa (v Rankovciach majú modlitebňu, kazateľ Varga dochádza z Košíc).

Ešte vlani sa vyprofilovala otvorená skupina vedúcich, rómsko-nerómsky team, ktorému záleží na aktivitách a duchovnom raste ostatných. Cirkevný zbor sa obrátil na Okrúhly stôl Ekumenickej rady cirkví so žiadosťou o podporu projektu Preko prudos / Proti prúd, ktorý bol schválený a s touto finančnou pomocou a vlastným vkladom sme organizovali niekoľko altivít:

Projekt Preko prudos zahŕňal nasledovné aktivity:

- detská besiedka - priemerná účasť: 30 detí, ale stáva sa, že príde aj 60, vedú vybratí služobníci, veľký dôraz je na spev a hru, počas roka nás navštívila besiedka z Beniakoviec,

- detský klub – fungoval ako varianta detskej besiedky pre menšie, predškolské deti, priem. účasť: 20 detí, staršie deti viedli menšie pri dozore dospelého, klub pracoval len v prvej polovici roka,

- mládež – stretnutia asi 20 mladých ľudí vo veku 13 rokov a vyššie, zaákladnou zložkou jedného stretnutia je spev a krátke slovo do života, škoda, že mladí ľudia neprichádzajú viacerí a pravidelne, ale bežne sa niektorí striedajú, v rámci mládeže sa urobilo jedno spoločné stretnutie s nerómskym dorastom na konci prázdnin,

- v rámci programu sa uskutočnil výlet detí do ZOO, dospelých do divadla Romathan, z projektu sa výrazne prispelo na spoločné výlety s dorastom na sen. stret. mládeže v Kysaku a na Worshipový festival v Prešove, s rómskou mládežou sa financovalo letné sústredenie v Opátke za Košicami (20 mládežníkov), 1. rómsky detský tábor v Červenici (7 dospelých a 25 detí), septembrový rómsky deň v kult. dome, mikulášsky detský a vianočný mládežnícky večierok,

- súčasťou projektu bola charitatívna služba – distribúcia darovaného šatstva z Nemecka a Českej republiky sa konala 5-krát.

Okrem projektu Preko prudos desať dospelých Rómov ukončilo špeciálne dvojročné školenie pre pracníkov Šperk, slávnostné odovzdávanie diplomov sa konalo v Prešove, s týmito bratmi a sestrami pokračujeme v konfirmačnej príprave, štyria dospelí sa zúčastnili misijnej konferencie vo Svite, kde prezentovali našu misiu, jednotlivci navštívili  špeciálne školenia. Zapojili sme sa do akcie Vianočné dieťa organizovanej našou Diakoniou v spolupráci so Samaritan´s Purse International pre 61 detí v núdzi.

S platením cirkevného príspevku od Rómov sme sa už dlhšie stretávali s nepochopením, preto sme tento rok vyšli v ústrety a uzhodli sme sa, že je možné si tento príspevok odpracovať. Celkom túto možnosť využilo 53 ľudí, spolu tak bolo pri kostole a fare odpracovaných 289 hodín. Formou aktivačných prác u nás pracovali od 1. apríla do konca roka štyria nezamestnaní, pri oprave kostola boli posilnení o ďalších štyroch.

Kvôli potrebe samostatnej práci s cieľom posilniť vzdelávanie a vzťah k zamestnaniu na pôde cirk. zboru vzniklo občianske združenie Pre lepší život, ktoré začalo svoju samostatnú prácu až od nového roka 2005.

Deviaty rok vydávame pre potreby a informácie členov nášho zboru mesačník Slovo. Počas roka vyšlo jedenásť, autorské články pochádzajú asi polovicou od samotných cirkevníkóv. 

Zo zvláštnych celozborových udalostí nutno spomenúť dva zborové dni. Zborový deň začína diskusnou témou v sobotu večer na rodinnom spoločenstve, pokračuje klasicky bohoslužbami (hostia mali na dvoch miestach kázeň), popoludní (1.2. – Boliarov, 16.5. - Rankovce) je asi dvojhodinový blok slova, diskusie, hudby a súťaží. Počas roka sme mali hostí Mgr. Michala Zajdena, t.č. farára trnavského a Ing. Ondreja Garaja, predsedu združenia Ježiš pre každého z Levíc. Ako tretí zborový deň snáď môžeme označiť silvestrovský program, ktorý sa konal tento rok v Boliarove.

Zváštnou príležitosťou bola ordinácia našej spolusestry Mgr. Danky Petrillovej v Levoči 31.7.2004, slávnostné prvé bohoslužby ako ordinovaná mala 8.8 v rodných Čakanovciach. Kaplánsku službu nastúpila v Banskej Bystrici.

Pozoruhodnou bola iste aj ekumenická posviacka (s rím. kat. cirkvou) Domu smptku / nádeje v Trsťanoch 16.10.2004.

Ale iste najväčšia udalosť v cirkevnom zbore, ktorá mala celé mesiace rozhodný prím, bola oprava rankovského kostola, ktorá sa začala hneď na druhý deň po konfirmačnej slávnosti 7.6.2004. V rámci opravy sa vymenila a izolovala poškodená omietka v interiéri, prevedná izolácia zvonku, namontovalo sa nové el. kúrenie i preložilo ozvučenie, reštaurovaný bol oltár (posunutý o 70 cm dozadu), obraz, obnovený baldachýn nad kazateľňou (druhý, nad krstiteľnicou bol zložený), krstiteľnica, bolo položené nové stropné obloženie, natreté okná i dvere, vymenené dosky na vstupe, vymaľovaný interiér, vyrobené nové číselníky. Slávnostné posvätenie opraveného vnútra kostola vykonal 14.11.2004 Mgr. Igor Mišina, biskup VD ZD za spoluúčasti susedných fárarov z Vyš. Kamenice, Opinej a Obišoviec. Slávnostné bohoslužby spestrili rómske deti, dorast a spevokol.

Okrem opravy rankovského kostola sa počas celého roka upravoval terén v okolí fary aj kostola, boli prevedené nátery plotov, zábradlí, potom okien na hosp. budove, v Boliarove dokončené geometrické zameranie stavby kostola.

Chronológia života cirkevného zboru počas roka 2004

18.1.2004
filiálne konventy Rankovce, Bačkovík

25.1.2004
filiálne konventy Boliarov, Čakanovce

31.1.-1.2.2004
zborový deň, Boliarov, hosť: Mgr. Michal Zajden

7.2.2004
výročné zbor. presbyterstvo

14.2.2004
návšteva rodiniek z Gelnice

15.2.2004
výročný celozborový konvent

15.-18.3.2004
pôstny modlitebný týždeň, Čakanovce

19.-21.3.2004
satelitná evanjelizácia JesusHouse, kult. dom Čakanovce

22.-26.3.2004
biblickorekreačný týždeň MoS, Herľany

27.3.2004
seniorálny konvent, Mníšek nad Hnilcom

16.-18.4.2004
konfirmačné sústredenie, Dubník

29.4.-2.5.2004
konferencia Rovesníka, Lipt. Mikuláš

2.5.2004
sen. stretnutie mládeže, Kysak

6.-8.5.2004
misijná konferencia, Svit

9.5.2004
deň matiek, v kostoloch

14.5.2004
zasadanie zbor. presbyterstva, Bačkovík

15.-16.5.2004
zborový deň, Rankovce, hosť: Ing. Ondrej Garaj

21.-23.5.2004
výlet s rodinkami, Batizovce

24.5.2004
seminár Výboru pre život. prostredie pri ECAV, Herľany

29.5.2004
skúška konfirmandov, Rankovce

6.6.2004
konfirmačná slávnosť, Rankovce

7.6.2004
začiatok opravy kostola, Rankovce

20.6.2004
sen. stretnutie žien, Vyšná Kamenica

22.6.2004
ukončenie školenia ŠPERK, Prešov

26.6.2004
zájazd rómskych detí do ZOO, Košice

4.7.2004
pamiatka posvätenia zvonice, Žírovce, Mudrovce

5.7.2004
výlet mládeže, Zádielska dolina

11.7.2004
pamiatka posvätenia kostola, Čakanovce

11.-18.7.2004
dorastenecký letný tábor, Palcmanská Maša

18.7.2004
pamiatka posvätenia kostola, Bačkovík

22.-23.7.2004
dorast na akcii Big Fire, Kuková

23.-25.7.2004
tábor rómskej mládeže, Opátka

30.7-1.8.2004
tábor rómskej besiedky, Červenica

31.7.2004
ordinácia Mgr. Danky Petrillovej z Čakanoviec, Levoča

2.-7.8.2004
detský letný tábor, Červenica

16.-22.8.2004
mládežový letný tábor, Oldřichovice, ČR

5.-8.8.2004
dorast na festivale Campfest, Tatr. Lomnica

8.8.2004
primičné bohoslužby Mgr. Danky Petrillovej, Čakanovce

15.8.2004
pamiatka posvätenia kostola, Boliarov

31.8.-1.9.2004
ukončenie prázdnin, Rankovce, dorast + róm. mládež

15.9.2004
rómsky misijný deň, Rankovce

24.9.2004
zasadanie zborového presbyterstva

1.-3.10.2004
konferencia žien, Lipt. Mikuláš

9.10.2004
dištrikt. stretnutie žien, Vlachovo

10.10.2004
návšteva dorastu z Vyšnej Kamenice

16.10.2004
posviacka domu smútku, Trsťany

24.10.2004
žatva spevokolov, Budimír

25.-30.10.2004
reformačný modlitebný týždeň, Bačkovík

12.-13.11.2004
dorast na akcii Save the Light, Prešov

11.-13.11.2004
účasť na rodinnej konferencii, Liptovský Ján

14.11.2004
posvätenie opraveného kostola, Rankovce

5.12.2004
návšteva opinského dorastu

6.-9.12.2004
adventný modlitebný týždeň, Rankovce

27.11.2004
dorast a róm. mládež na Worship festivale, Prešov

29.11.2004
zájazd róm. dospelých do divadla Romathan v Košiciach

10.12.2004
mikulášsky večierok rómskej besiedky, Rankovce

17.-19.12.2004
konfirmačné sústredenie, Rankovce

27.12.2004
rómsky mládežový vianočný večierok

28.-29.12.2004
ukončenie roka s dorastom, Rankovce

31.12.2004
silvestrovský program, Boliarov

Personálne obsadenie služieb počas roka 2004

nám. farár Mgr. Ľuboslav Beňo, nám. farárka Mgr. Monika Beňová, zborový dozorca Ing. Dušan Petro, zástupca zb. dozorcu a rankovský kurátor Ondrej Jenčár, boliarovský kurátor Imrich Hlavatý, bačkovícky kurátor Miroslav Mičko, čakanovský zastupujúci kurátor Ladislav Korečko, žírovský kurátor Ján Zimerman, mudrovská kurátorka Božena Petrová, trsťanský kurátor Pavel Korečko, ďurďošícky kurátor Miroslav Sabol (revízor), rómsky kurátor Juraj Turták;

rankovská a celozborová pokladníčka Anna Mičková, boliarovská pokladníčka Anna Bajusová, bačkovícka pokladníčka Eva Godušová, čakanovská pokladníčka Anna Hašková;

presbyteri: Rankovce – Dušan Mičko (kostolník), Andrej Haško, Jaroslav Dutko, František Haško, Alžbeta Ileninová,  Helena Mičková, Ján Matej, Ing. Milan Vojtko, Kvetoslava Fliťarová, Bačkovík – Jaroslav Grešo, Ing. Imrich Goduš (revízor), Ondrej Sabol, Želmíra Petrová, František Zuskár, Anna Mačangová, Boliarov – Pavel Hlavatá, Anna Kövérová, Milan Hlavatý, Ing. Milan Bajus, František Hlavatý, Dušan Ilenin, Čakanovce – Dušan Vojtko, Jozef Antuš, Ondrej Tomčík, Anna Fedorová, Žírovce – Dana Gdovinová, Herľany – Jaroslav Ďorďovič, Martin Ondrašik, Trsťany – Vincent Peko;

kantori: Rankovce – Andrea Sabadková, Boliarov – Blažena Bodonská, Andrea Hrehorová, Bačkovík – Lýdia Godušová, Čakanovce – Ondrej Šup;

redakčná rada Slova: Janette Peková, Ľuboslav Beňo, Monika Beňová, Františka Ondrašiková, Martina Dombyová, Eva Godušová, Ing. Milan Bajus, Ing. Milan Vojtko;

vedúci:
detská besiedka: Rankovce – Katarína Hašková, Lenka Dutková, Lenka Cifraničová, Boliarov – Andrea Hrehorová, Elena Hlavatá, Bačkovík – Janka Mičková, Čakanovce – Ivana Vojtková, Erika Vojtková, Anna Ferenčíková, Trsťany – Helena Peková, Renáta Peková;

dorast: Andrea Sabadková, Renáta Peková, František Haško, Jaroslav Šiška, Lenka Cifraničová, Ľudmila Kmecová;

mládež: Ľuboslav Beňo, Monika Beňová;

rodiny: Eva Godušová;

spevokol: Blažena Bodonská, Monika Beňová, Renáta Peková;

rómska misia: Martin Ondrašik, Františka Ondrašiková, Janette Peková, Juraj Turták, Kvetoslava Fliťarová, Peter Sameľ, Jaroslav Korpáš, Jitka Turtáková, Božena Turtáková;

celkom: 2 na plný úväzok, 5 na čiastočný, 67 dobrovoľníkov

Za činnosť presbyterstva podá správu brat dozorca Ing. Dušan Petro, finančnú správu predkladá sestra pokladníčka Anna Mičková.

Na záver ďakujem všetkým tým, ktorí prišli na tento konvent, všetkým, ktorí boli počas roka 2004 aktívnou pomocou – br. dozorcovi, ktorý zastupoval cirkevný zbor aj na vyšších grémiách, bratovi kurátorovi Jenčárovi, ktorý stál pri všetkých opravách na kostole aj na fare, sestrám a bratom, ktorí nám pomohli s deťmi, keď my sme mali povinnosti, všetkým vedúcim jednptlivých sekcií – besiedkárom, vedúcim dorastu, róm. misie, spevokolu, redakcii časopisu Slovo, distribútorom časopisu, kantorom, pokladníkom, kostolníkom, zvonárom, presbyterom, tým, ktorí počas roka držali náš cirkevný zbor na svojich modlitbách, tým, ktorí prispeli svojou službou, radou alebo finančnou pomocou, ďakujem rodičom, ktorí sa starali o dopravenie dorastencov každú nedeľu na faru, ženám, ktoré sa na fíliách starajú o spievanie pri pohreboch, všetkým, ktorí svojou časťou prispeli do spoločného života.

napísané: 5. februára 2005

Mgr. Ľuboslav Beňo, námestný farár v Rankovciach

Mgr. Monika Beňová, nám. farárka v Rankovciach

Okienko do cirkevného zboru Rankovce za rok Pána 2004

Správa do seniorálnej správy za rok 2004

V cirkevnom zbore je pekne rozvinutá práca v mnohých oblastiach, veľa jednotlivcov je duchovne prebudených, veľa sa však prejavuje súčasný postmodernistický štýl života a niektorí pohŕdajú spoločenstvom – nedeľným, alebo aj užším. Duchovná práca je okrem základného bohoslužobného života rozdelená na celkovo 6 besiedok, dorast, 2 dievčenské modlitebné skupinky, mládež, jedna skupinka rodiniek, 4 biblické skupinky, spevokol. V rómskej misii pokračujeme v práci s deťmi, mládežou, pribudla skupina dospelých konfirmandov, veľkou pomocou bola podpora z Okrúhleho stola ERC, ktorá podporila miestny projekt Preko prudos. Popri cirkevnom zbore vzniklo občianske združenie Pre lepší život s pôsobnosťou v Rankovciach, ktoré má zvlášť podporiť sociálnu prácu medzi Rómami.

Po hospodárskej stránke sa pracovalo najmä v Rankovciach – bolo opravené vnútro kostola, upravené okolie fary a vytvorená samostatná miestnosť pre rómsku misiu.
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